

В студотряд – за трудовыми навыками

Молодежный республиканский промопроект «Выбираем студотряд» прошел на территории Беларуси. Одной из интерактивных площадок проведения акции стал Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий.

Суть промопроекта – представление молодежи возможности вступления в студотряд и трудоустройства на летний период. В 2022 году в области планируется обеспечить работой не менее 3,5 тысячи студентов и учащихся в возрасте от 14 до 31 года. Уже сформирован перечень вакансий более чем на 2,7 тысячи мест. Этот список будет корректироваться по мере появления сезонных видов работ. Молодежи предлагается 7 профилей для занятости: строительные, производственные, педагогические, сельскохозяйственные, сервисные, экологические и медицинские отряды.

– В этом году мы впервые сотрудничаем с «Белпочтой», Белорусской железной дорогой, Могилевским автобусным парком.



Например, на БЖД будет представлено около 40 вакансий в 4 городах нашей области: Могилеве, Осиповичах, Бобруйске, Кричеве. Сейчас мы проводим договорную кампанию, поэтому не исключено, что цифра будет расти. А 40 вакансий – это минимум, на который мы рассчитываем. Так же в этом году впервые будут предоставлены вакансии в Краснодарском крае. Молодежь может поехать в лагерь «Морская волна», где будет трудоустроена в сфере сервиса: официантами, горничными, администратора-

ми корпусов. Помимо лагеря, в Краснодарском крае намечаются вакансии на сельскохозяйственные и экологические работы, – рассказал комиссар Могилевского областного штаба студенческих отрядов Олег Бойко.

Каждый учащийся и студент, желающий найти себе работу на лето, может обратиться в штаб трудовых дел своего университета или колледжа либо к первому секретарю районного комитета БРСМ.

После обращения заполняется анкета, в которой нужно изло-

жить следующую информацию: паспортные данные; направление деятельности отряда, в котором хотел бы работать; месяц, возможный для трудоустройства; желаемую заработную плату. Также есть возможность заполнения анкеты в онлайн-режиме с помощью бота в телеграм-канале «Студотряды Беларуси». Учащимся в возрасте 14–16 лет нужно представить письменное разрешение родителей и справку о состоянии здоровья.

Исходя из предпочтений, указанных в анкете, сотрудники штаба подберут вакансии. На период мая – июня штаб обладает подробной информацией о рабочих местах и знакомит желающих более детально с тем или иным местом.

– Важным фактором для потенциальных бойцов студотряда является заработная плата. В прошлом году она составляла около 500–600 рублей. Школьники, конечно, получили меньше: во-первых, в соответствии с Трудовым кодексом у них сокраще-

на продолжительность трудового дня, во-вторых, они выполняют более легкую работу. На совершеннолетних ребят, обучающихся по профилю, спрос на рынке труда выше, – отметил комиссар областного штаба.

Впечатлениями о студотряде поделился студент 2 курса БГУТ Дмитрий Добропольский:

– Я обучаюсь по специальности «низкотемпературная техника». Исходя из специфики будущей профессии, год назад предложили поехать в Минск на завод холодильной техники «Атлант». У нас были отличные условия: бесплатное проживание и питание, хорошая зарплата. Единственное, на что потратился самостоятельно, – дорога. В этом году без раздумий еду туда снова. Студенческий отряд – это время, проведенное с пользой для себя, возможность неплохо заработать и, что важно для студента, веселое времяпрепровождение и теплые воспоминания.

Кристина БАРМУЦКАЯ.
Фото Мария ТАБАГАРИ.